



从候鸟翔集到联袂起舞，从单打独斗到互利共赢—— 央(国)企合作，添加了怎样的催化剂



本报记者 陈志奎 本报通讯员 韩旭一

共叙央地之情，共谋发展之路，2020镇江央(国)企发展交流大会日前举行。

从候鸟翔集到联袂起舞，从单打独斗到互利共赢，从镇江这片创业创新福地到央(国)企合作联盟这个家一般的港湾，镇江央(国)企奋楫争先、劈波斩浪，激发加速奔跑的最强动能，共同绘就策马奔腾的活力画卷。这一切是怎样发生的？

菲舍尔航空部件(镇江)有限公司副总经理黄彦华的视角或可窥一斑。在中国航空工业全球业务布局中，国内客舱内饰产业异军突起，

作为其中的首个重大成果——中航客舱菲舍尔年产555架份A320飞机厨卫内饰项目，被抢摘并深深植根于镇江这片创新创业沃土中。大会现场，黄彦华深情回忆，居中牵线、积极促成项目落地的正是市国资委，“他们始终坚持以‘店小二’的服务品质潜心为企业纾困解难，让我们感受深切，现在我们正在竭力实现项目与镇江一起‘乘风破浪’。”

这个去年6月在北京举行的镇江航空航天产业高质量发展合作恳谈会上成功签约的项目，如今已经有了日臻成型的现实模样。项目主厂房已封顶，正在进行内部装修和辅助厂房建设，9月份将进入设备安装阶段，全力冲刺力争2020年底实现竣工验收并投产。

与非舍尔的深有感触不同，北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司党委书记、总经理季国伟肩负沉甸甸的

责任。面对新能源汽车产业发展新趋势，市国资委按照市委市政府要求，全力做好服务，北汽麦格纳借梯登高开展二次创业，联合麦格纳成功打造了国际一流的高端新能源汽车制造基地。首款产品ARCFOXαT已于去年底实现首车下线。今年再接再厉，克服疫情影响，8月份已如期实现量产，9月底即将对外销售。第二款产品也进入了工厂试制阶段。

伴随着ARCFOX系列产品的即将上市，北汽麦格纳必将成为镇江产业强市带来更为强劲的生命力，必将为镇江产业强市带来更为持久的爆发力。

作为镇江汽车产业发展的推动者，季国伟所在的北汽麦格纳还是镇江央(国)企合作联盟理事长单位。镇江央(国)企合作联盟成立以来，成员单位由组建时的75家

扩大到89家，积极创新央地合作模式，进一步拓宽合作领域、提升合作层次、深化合作内涵。多个行业借梯登高开展二次创业，联合领军企业汇聚，联盟成立以来的67次丰富多彩的活动，精准服务的“点对点”交流对接，推进了党建共建、科技创新、产业协同、项目建设等全方位互动合作。

不仅促进自身发展，还发挥穿针引线作用，为镇江产业招商助力一臂之力。江苏振光作为镇江央(国)企合作联盟成员单位，积极主动服务地方招商引资工作，与国网通信产业集团多轮洽谈，引进大数据中心项目，并签署战略合作协议。该项目计划投资3.6亿元，预计明年3月底完成一期项目1.56亿元的建设投资。

在镇江央(国)企与镇江携手相伴、血脉相连。特别是合作联盟的成立，

(下转2版)



山水花园“调色盘” 城市山林秋渐浓

周末，南山风景区的植被呈现出缤纷色彩。从空中俯瞰，山体、林园、植被、水系共同构成了一幅山水花园美景图，好似大自然的调色盘，古城镇江即将迎来秋季最美的时光。

辛一 摄影报道

鼎胜新材再获“中国铝箔创新奖”

本报讯(金贵源 谭艺婷)近日，记者从京经济开发区获悉，该开发区铝加工主板上企业江苏鼎胜新材料股份有限公司近日接到中国有色金属加工工业协会的书面颁奖通知，由该公司自主研发的“环保节能涂层容器箔”荣获2020“中国铝箔创新奖”之“资源效率奖”。这是继2019年“铸轧-冷轧短流程生产热交换器用高性能铝基复合箔材”获全国铝箔创新奖后，鼎胜新材自主研发的铝箔产品再一次摘得全国行业大奖。

据悉，在2020年鼎胜新材半年报中，公司研发费用同比大增约1.4亿元，主要拓展了优质软包箔、轻型环保装饰箔、胶带用箔箔、高端优质双零箔、热交换器用高性能铝基复合箔等相关产品的研发和销售。作为江苏省以高性能铝材料产业为主的开发区，京经济开发区管委会受中国有色金属加工工业协会邀请，将与鼎胜新材相关负责人组团一起参加9月15日至16日在广东佛山举办的“2020年中国铝加工产业年度大会”。大会期间，中国有色金属加工工业协会、全球铝箔生产商倡议组织将联合举办2020“中国铝箔创新奖”颁奖仪式，届时鼎胜新材将上台领取奖牌。

油坊镇：“三员联动”汇聚乡村振兴强动能

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

黄彩峰 张娃 徐心俊

人居环境整治工作中，扬中市油坊镇老郎村发现辖区内的万年桥成了“问题”桥，桥栏杆损坏严重，桥南侧路段需安装路灯，桥北有一段约200米的断头路，近20年无人问津。发现问题后，该村党员群策群力，解决难题，并由网格员朱进龙负责施工落实。这一工程赢得附近群众点赞——这是惠民工程更是党员工程，是全体党小组成员共同努力的结果，是党建引领的成果。

今年以来，油坊镇始终坚持党建引领、融合发展理念，建立完善党建指导员、专业化网格员、网格员“三员联动”机制，打造“党建指导员+网格员”基层治理新模式，持续强化党小组“1+X”鲜明导向，为乡村振兴集聚强大红色动能。

指导员“下单”指导
网格员“接单”执行

今年，油坊镇选派了34名具

有较高政策理论水平、基层经验丰富的党建工作指导员，“一对一”包联各村党委以及企业事业单位党组织，实现精细管理，精准服务，推动全镇党建工作水平量质提升。

党建指导员积极发挥自身作用，把好党建“方向盘”，紧扣不同类别党组织实际，每月共同谋划制定下发党建月度清单，将党建活动与日常工作相互融合，推动党委政府各项中心工作有形有效落地。

在党建指导员协助下，该镇有41家基层党组织申报“党建特色品牌”创建，20家党支部在党建特色品牌评选中脱颖而出，先后获得该镇党委表彰奖励。辐射带动了123家党小组突出党建引领乡村治理、积极发挥党小组“1+X”功能。如，鸣凤村、太平村等“党小组+功能”设置上，积极引导、深挖资源优势，重点推出了党小组+溯源、党小组+红色、党小组+公益、党小组+富民等17项融合动能，逐步实现“一组一特色”。

组织员“接单”分解
做好党建“推进器”

为解决基层党建力量薄弱、党务人员紧缺问题，油坊镇积极落实专业化组织员队伍建设，确保基层党建“有人管、专人做”。目前，该镇为48个基层党组织配备了专兼职组织员，进一步夯实了基层党建队伍基石。依据“党建清单”，他们将任务分解给党组织、党小组、党员“接单”执行，推动“三会一课”、主题党日活动等制度和日常工作开展有成效。

众多农村党小组与机关企事业单位党支部在组织员们的沟通协调下，结对共建助力人居环境整治，实现1+1>2的功能叠加，调动激发村民村庄环境整治主体意识，参与意识，形成党员做给群众看、帮助群众干、领着群众齐心协力一起干的良好局面。

3月份，扬中吹响了“改善农村人居环境、建设美丽宜居乡村”的集结号。“我是党员我先上”，太平村组织员蔡会峰说到做到。他每天入户宣传，动员每户出一人开展全球环境整治，脏活累活抢着干，做好表率给群众看。一时间，家家户户，你追我赶，

(下转2版)

新区：动真碰硬聚焦 核心指标冲刺全年任务

进与退的区分更明显
比和争的劲头更激发

本报讯(辛闻)攻坚“下半场”、决胜“全年红”。9月10日，新区召开月度重点指标完成情况通报会，系统盘点1-8月核心经济指标完成情况，树立“动真碰硬”的鲜明导向，动员和激励全体干部攻坚重点核心指标，为践行“三高一争”战略创造更大新区价值。

当天通报会不同于往常的“小范围”，会场更大、参会人员更多，激励先进再接再厉、更进一步，鼓励后进奋起直追、迎头赶超成为会议最鲜明的主题。会场设置两个“发言席”，核心指标完成较好的至“交流席”介绍经验、分享成果；排名靠后的至“表态席”剖析短板、明确举措，虽是表态发言，但发言的“一把手”针对自身指标的差距，认真审视短板不足，展现出了加压奋进、全力冲刺的信心和决心。

“当前新区处于转型升级的关键阶段，没有退路只有决胜之路。”市委常委、新区党工委书记秦海涛说，胜利的关键在核心指标、重点指标，在你追我赶的赛场上，要准确识变，充分认识当前环境形势和压力挑战；要科学应变，采取有效措施趋利避害、化危为机；要主动求变，善于分析眼前的形势动态，捕捉和创造机遇，把各项工作抓实、抓好、抓出成效，在充满血性的战斗中展现开发区应有价值，不辜负市委、市政府的殷切期望。

动真碰硬，抢抓节点确保全年重点任务完成是当下新区最鲜明的导向。新区清醒认识形势非一般严峻，正确研判经济发展中存在的短板弱项，抢时间、赶进度、补短板；时刻感到压力非一般巨大，聚焦重大项目储备、产业固投挖潜、财税增收、疫后经济复苏等重点工作，时刻保持冲刺跑、奋力跳的强劲势头；拼尽全力采取非一般举措，提前进入决胜状态，确保固投、招引、财税、产值等核心指标实现新突破；主动担当形成非一般合力，全区上下同舟共济、振奋精神、狠抓落实，逐层传递压力、夯实责任链条、精准督查考评，做到“网格吹哨、全体报到”，重点就哨声不响、响而不应的情况进行督查问责。

据了解，今年1-8月，新区累计签约亿元以上项目50个，新开工项目45个，产业类固定资产投资突破100亿元，累计利用外资较去年同期增长74.3%。8月份核心指标考评中，大路镇项目招引、固投落地和综合保税区财税增收综合完成率分列全区第一。

走向我们的小康生活

创业有成不忘回馈大众 ——面老板黄庭文用勤劳双手实现小康梦

本报记者 孙晨飞

当初秋清晨的第一缕阳光照进镇江大地时，位于润州区七里甸街道的大众面馆二店里，54岁的面店老板黄庭文和店员们已经开始新的一天的营业准备，等待着顾客的到来。

“来一碗长鱼干拌”“牛肉面两碗，再加一笼汤包”……随着时间的推移，顾客下单的声音逐渐多了起来。早上7点多，店内十来张桌子已坐满了顾客，但仍不时有顾客进来点单。见没有座位，有的人在店内站着等候，有的人为了赶时间，干脆端起了碗直接蹲在门口的空地上吃了起来。

厨房内的大锅中，一个小锅盖在滚烫的沸水中漂浮，站在锅旁的黄庭文动作麻利地下面、搅面、捞面，盛入准备好佐料的碗中，整个过程行云流水，一气呵成。

1967年，黄庭文出生在原四圩村的一户农民家中，当时在全村最穷的家庭中，他家排进了前三名。初中时，因没钱交学费，黄庭文只好辍学在

家。但由于是家中老大，16岁的黄庭文不得不挑起帮父母干农活的重担。家中五六亩地，是全家收入的来源。

茭白、毛豆、慈姑……在母亲的教导下，黄庭文种植起了蔬菜，当起了菜农，每天在田地里忙碌。两年的种田时光，他白俊的脸庞被晒得黝黑。在父母的眼中，儿子整天种菜卖菜也不是长久之事，他们看在眼里急在心里。

黄庭文的祖上是做面食为生，他的大伯当时在一家国营饭店当点厨师。18岁那年，黄庭文拜大伯为师，在饭店里当起了面食学徒工。3年的学徒生涯，黄庭文吃苦好学，很快学好面食手艺，在饭店里也能独当一面。

“那时候做面食的被称为‘烂面行’，被人瞧不起，找对象都难。”面对现实的无奈，21岁的黄庭文来到当时社会认可度较高的一家公办工厂上班，成为一名工人。一年的工厂工作，黄庭文无时无刻不在思考难道就这样放弃了自己的面食手艺，甘心干着一份不喜欢的工作吗？(下转2版)

今日导读

东乡羊肉等6道菜 入选省地标乡土菜 2版

白水苹果走进扬中 1小时200箱抢购一空 3版

惊心动魄5小时抢救 凶险性前置胎盘孕妇 4版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418